

文明创建红黑榜

日常出行,别忘了文明

咸宁日报全媒体记者 魏明

文明交通是城市的一张名片,是展现城市文明的窗口,更是居民素质和城市文明程度重要的、直观的体现。随着创文工作的持续深入,市民文明交通意识不断提高,越来越多的市民遵纪守法、文明出行。然而,仍有部分市民,在日常出行中忘了文明,成为不合格的交通参与者。

红榜:同惠广场前十字路口、双鹤路

4月27日上午10时30分左右,记者来到同惠广场前十字路口,在这里待了10分钟,感受到什么叫做“井然有序”。

机动车、非机动车各行其道,没有抢行、加塞现象,如流水一般通畅;行人自觉遵守交通规则,红灯亮起时齐刷刷止步于停止线前,“红灯停绿灯行”被严格执行;推着婴儿车的、骑着自行车的,通行于斑马线旁专门设置的自行车通道上,进一步提高了通行效率。



当日上午10时,记者在双鹤路,看到很多不文明交通行为。

这里虽然设置了红绿灯,但在部分市民眼里,却和摆设差不多。他们视红灯如无物,上演了花式闯红灯。

有的红灯亮着时,就大胆地在车

家住附近的冯婆婆,对这里的交通秩序挺满意:“不管是车还是人,大家都守规矩,每次推着孙子,过这个路口去超市买菜都很安心。”

市民李馨也为这个十字路口的秩序点赞,她表示,开车经过这里时,不需要担心突然窜出的行人或车辆,“不用小心翼翼,行驶安心又舒心。”

当日,在双鹤路,也是一番秩序井然的通行状况。

不算宽阔的道路,用蓝线划出非机动车道,过往的非机动车自觉行驶

于其中。记者看到,有辆电动车避让从巷道里出来的车辆时行驶到机动车道上,待车辆过去后,就立即回到非机动车道上。

市民丁女士常骑电动车经过这条路,对她来说,在非机动车道上行驶是下意识的行为,并不需要刻意提醒。

“良好的交通秩序,不能光靠交通设施,也不能仅指望交警,得靠每个人自觉遵守交通法规,将文明出行内化于心外放于行。”丁女士说。



市公安局交警支队城区大队副大队长任华强表示,交通参与者交通安全意识增强,自觉养成遵纪守法的良好出行习惯,减少道路交通违法行为,极大提升了交通文明程度。

黑榜:中辉国际广场前红绿灯路口、咸宁大道西延伸段

流中穿行,险象连连;有的耐心不够,红灯还剩最后3、4秒时,就等不及迈开脚步,丝毫不顾正在行驶的车辆;有的看到大家都在闯红灯,就丢掉犹豫随着“大部队”一起闯……

短短10分钟,就看到有五六批行人闯红灯,严重扰乱了通行秩序。

“明明是绿灯,我们每次经过时都要特别注意,就怕碰到乱闯的行人。”有着10余年驾龄的王先生无奈地说,红绿灯没有起到该起的作用,让人头疼。

市民张女士也很困扰,觉得这样的乱象不该存在:“行人闯红灯、司机

不文明,让这里总是乱糟糟的。”

随后,记者来到咸宁大道西延伸段,发现这里也存在诸多乱象。

不少非机动车未靠道路右侧行驶,在道路中间“呼啸”,影响通行不说,还存在不小的安全隐患。

不管是机动车,还是非机动车,都存在逆行、压双黄线掉头现象。

有一辆外卖电动车,在压双黄线掉头时,差点被一辆疾驰的小汽车撞

到。

“这个路段交通秩序不好,每次走的时候都要特别注意。”市民小莉说,希望大家能提高文明意识,利人利己。

任华强表示,将继续开展形式多样的文明交通宣传活动,加大交通违法行为整治力度,营造文明交通环境。他呼吁市民出行时带上文明,做文明交通的参与者。



记者手记:文明交通,不只是交警的事,更是每一个交通参与者的责任。只有“守法意识”“秩序意识”和“礼让意识”提

高了,自觉带着“文明”上路,才能养成良好的交通出行习惯,形成全民文明出行的良好氛围。点滴小事,见证城市文明,做文明行为的践行

者,需要我们每个人的自觉行动。让我们每个人都行动起来,让文明出行意识成为习惯,共同构建安全、畅通、和谐、文明的交通环境。

发展药材基地 助脱贫户增收

4月19日,通城县四庄乡大溪村药材基地,村民在栽种中药材白芨。

该药材基地为村集体产业,高峰期时每天可吸纳10余人务工,每人每天可增收150元。

据悉,2014年以来,大溪村充分利用树林、抛荒地、闲置地种植中药材,至今全村中药材种植面积已逾1000亩。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄



崇阳建筑公司小区改造一新

搬走的居民又搬回来了

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

隔壁是学校,出门不到200米就有大型商超和菜场。小区里楼房穿上了“新衣”,柏油路宽敞、干净、整洁,别致的晾晒场上洋溢着欢声笑语……

4月25日,记者走进位于崇阳县桃溪大道206号的建筑公司小区时,焕然一新的感觉扑面而来。

“其实,几个月前,这里还是老、破、旧、脏、乱、差,实施老旧小区改造后,‘面子’‘里子’都变了!”居民杨四华告诉记者。

建筑公司小区毗邻崇阳县实验小学,始建于1999年,由9栋砖混结构住宅楼组成。共有住户227户,1294人。因年久失修,小区内部环境和设施

已显出“疲态”:建筑结构老化、外立面破损、屋面渗漏,管线杂乱、排水堵塞、污水横流、违章搭建,杂乱丛生的灌木经常藏蛇卧鼠……

“尤其是雨天,下水管网排水不畅,小区内涝严重,如同一个大水坑。前两年,有个居民花20多万元刚买了新车,谁料一场暴雨突如其来,车子被泡在水里,光维修费就花了近7000元钱。”杨四华说。

在这样的环境中,不少老住户陆续搬离。从2018年起,以杨四华为头的几个业主,联合起来往各个职能部门递交申请,希望政府能帮忙改善一下居住环境,可谓“跑断了腿”。

2019年,崇阳县启动老旧小区改造工程,预计利用五年时间,投资8.7亿元,实施131个改造项目。建筑公司小区被列入首批改造名单。

在多方征求居民意见,确定改造方案后,2020年5月,该小区正式实施改造。除了拆掉违章建筑、加装门禁系统、弱电线路入地改造、污水管道更换、建设无障碍设施等,还根据居民需求,利用小区微空间开展微更新,新建了文化活动现场、党员活动中心,增设了充电桩、停车位、晾晒场、微型消防站等。

房屋由“旧”到“新”,道路由“洼”到“平”,管线由“乱”到“齐”,环境由“差”到“美”……短短几个月,县建筑公司小

区面貌焕然一新。为了让改造的效果能保持下去,该小区还成立了业主委员会,并选定居民自治的管理模式,共同协商、决策和管理小区里的各项事务。居民们自筹3万多元资金,作为小区管理费用,用来支付保安和保洁员工资等。

老屋变新居,居民的生活品质大大提升了。很多曾经搬离小区的居民,又重新搬了回来。

“以前,这里的房子出租时,年租金不到3000元,如今租金能达6000元左右。上个月,一居民家的三居室出售,价格竟高达32万元,相比之前几乎翻了一倍!”杨四华说。

市领导在通城调研时要求

抓好基层党建 推动企业发展

本报讯 记者宋文虎报道:4月28日,市委常委、组织部部长徐小兵带队前往通城,调研企业用工、基层党建工作。

徐小兵先后前往瀛通通讯股份有限公司、湖北三赢电子科技有限公司,细致了解企业用工和非党建工作情况。随后前往隽水镇雁塔社区,了解基层党建工作情况。

徐小兵指出,保障企业用工,事关企业生产经营稳定,事关经济社会健康发展。要切实服务企业用工保障摆在首位,全面摸清企业用工和群众就业需求,全市抓好统筹规划,制定用工需求和就业需求库,政企合力建立常态化、精准化供需对接平台和机制,全力破解企业用工难题。要持续提

升物质生活和精神文化服务,优化干事创业环境,确保员工引得进、留得住、干得好,为企业高质量发展贡献强大动能。

徐小兵强调,要坚持党建引领促企业发展,发挥党员先锋模范作用,当先锋、作表率、助发展。要强化品牌建设,找准发展定位,挖掘自身优势,推动非公企业党建工作再上新台阶。社区是治理城市的“最后一公里”,也是服务群众的最前沿,要坚持党建引领,推动基层党建与社区治理深度融合。充分发挥中心阵地作用,创新活动载体和服务方式,真正将社区建成党建引领基层治理的坚强阵地。

市政协副主席王芳参加调研。

全市商务经济运行暨招商引资工作会议要求

打好“攻坚战” 确保“双过半”

本报讯 记者镇强报道:4月28日上午,在收听收看全省商务经济运行暨招商引资工作会议电话会议后,我市召开工作会议安排部署二季度商务、招商工作。副市长李丽出席会议。

会议要求,要坚持“拼、抢、实”,全力打好二季度商务和招商引资的“攻坚战”,确保实现“双过半”目标任务。要主攻“一号工程”,把招商重大项目、全域招商产业地图、项目研判、项目督办落实牢牢握在手上,积极主动做好重大项目谋划与招引,从严审核把关签约项目质量,抓紧编制“一县一图”“一链一表”,完善招商项目全生命周期服务机制和绩效考评机制。要主攻促进消费,紧抓五一、端午等节庆假期,组织开展

促销活动,围绕热点景区景点做好商旅联动,多措并举助推餐饮、零售等商贸企业纾困解难,涵养批零住餐行业生态。要强攻对外开放,全力以赴稳外资、稳外贸、稳外经,围绕存量做大做强增量,加快推动一批外资项目落地,跟踪帮扶外贸企业,大力支持企业“走出去”,全力以赴加快咸宁长江综合门户港建设,推动中欧班列常态化运行。

会议强调,要守住安全生产底线,始终保持商贸领域安全生产的严管高压态势。要守住疫情防控底线,做好市场保供工作。要守住廉洁自律底线,落实全面从严治党主体责任和一岗双责,坚决防治“四风”问题。

我市开展爱国卫生月主题宣传活动

本报讯 记者刘念报道:4月27日上午,咸宁市纪念爱国卫生运动70周年暨第34个爱国卫生月主题宣传活动在同惠国际广场举行。市政协副主席刘红梅出席并宣布活动启动。

启动仪式后,分组开展爱国卫生月活动。现场通过设立展板、发放宣传单、提供咨询等形式,宣传爱国卫生运动的历史与意义,讲解出生缺陷预防、慢阻肺防治、糖尿病防治等健康知识,免费测量血压等,吸引了不少过往市民驻足参与。志愿者们进社区开展环境卫生清理活动。专业消杀队伍对城区公共场所进行“四害”消杀。

此次活动由市爱卫会、市卫健委主办,目的是通过党员干部带头、志愿服务者带动,进一步扩大爱国卫生运动社会影响力和感召力,充分调动广大群众的积极性、主动性、自觉性,广泛动员人民群众深入持久地参与到爱国卫生运动中来,倡导文明健康绿色环保的生活方式,纪念爱国卫生运动70周年,助力创建全国文明城市,为咸宁高质量发展贡献力量。

据了解,爱国卫生月活动期间,我市还将组织参加线上健康中国行动知识竞赛,除“四害”,文明健康绿色环保知识进学校、进社区、进企业等一系列活动。

我市召开知识产权保护工作新闻发布会

去年受理案件269件,审结242件

本报讯 记者宋文虎报道:4月28日,咸宁市2022年知识产权保护工作新闻发布会召开。

会上,通报了2021年知识产权保护司法行政工作情况,解读了《咸宁市知识产权行政执法保护联席会议制度》《咸宁市知识产权联合保护工作站建设管理办法(试行)》,还发布2021年度咸宁法院知识产权司法保护十大典型案例。

近年来,市中院持续加大对知识产权审判工作的重视,积极探索建立知识产权专门合议庭、知识产权案件民事、刑事、行政“三合一”审判制度,积

极推动成立知识产权人民调解委员会,建立知识产权案件调解前置机制,引导当事人优先选择调解前置程序解决纠纷。同时,加强部门联动,依法、公正、高效地处理了一批涉知识产权保护的案件。

2021年,全市两级法院受理民事知识产权案件260件,审结234件;受理刑事知识产权案件9件,审结8件。其中市中院受理知识产权民事案件259件,审结233件,调撤103件,调撤率44.21%。调解中心办理知识产权案件76件,调解成功25件,调解率32.89%。



4月22日上午,市税务局阅读兴趣小组开展“心悅书香·我来领读”活动。该单位将阅读活动与年初部署的“五基培养工程”相结合,选取两本书为教材,采取听、讲、练、演、说等形式,让十多位来自基层的税务读者共赏共读共听,使阅读的火花在思想碰撞中点燃。樊芳 赵骏 摄(影像咸宁)